
SESSÕES DO PLENÁRIO
46ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 29 de maio
de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO CARLOS GEILSON (2 VICE-PRESIDENTE)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores  Deputados:  Aderbal  Caldas,  Adolfo  Viana,  Alan  Castro,  Alan  Sanches,
Angelo Almeida, Angelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson,
Carlos  Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,
Fabíola  Mansur,  Fabrício  Falcão,  Fátima  Nunes,  Gika,  Heber  Santana,  Hildécio
Meireles,  Ivana  Bastos,  Jânio  Natal,  José  de  Arimatéia,  Joseildo  Ramos,  Jurandy
Oliveira,  Leur  Lomanto  Junior,  Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz
Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino Galo,  Marcell  Moraes,  Marcelo Nilo,
Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore,
Pablo  Barrozo,  Pastor  Sargento  Isidório,  Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Reinaldo
Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega,
Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó. (56)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Do Deputado Paulo  Câmera  comunicando que,  devido a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
dos dias 25 e 26/04/2017.

Da  Coordenação  Geral  do  Fórum  Nacional  de  Comitês  de  Bacias
Hidrográficas  (FNCBH),  dando  conhecimento  da  Moção  de  Recomendação,
aprovada  em  08/07/2016  em  Salvador,  que  propôs  aos  Governos  Federal  e
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Estaduais, ao CNRH, ao CONAMA, ao Congresso Nacional e às Assembleias
Legislativas acompanhar, analisar e dar anuência acerca dos empreendimentos
de acumulação de água e rejeitos da mineração.

Do Presidente da Câmara Municipal de Paramirim, Antonio Maria Sousa
Ramos  Vianna,  dando  conhecimento  da  Indicação  aos  Poderes  Executivo  e
Judiciário para que seja elaborado um projeto visando a elevação da Comarca
de Paramirim para 2ª Entrância,  com a alteração da Lei da Organização do
Poder Judiciário da Bahia.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
Inscritos)

O Sr. Soldado Prisco:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Pela  ordem,  o  deputado  Soldado
Prisco.

O  Sr.  Soldado  Prisco:-  Eu  solicito  uma  verificação  de  quórum  para  a
continuidade da sessão. Solicito que marquem o tempo regimental de 15 minutos.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- V.Exª será atendido. Marquem o tempo
de 15 minutos. Se, ao longo desse tempo, não houver quórum, a sessão cairá, não terá
sequência. 

O Sr. Tom Araújo:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Pela ordem, o deputado Tom Araújo.

 O Sr. Tom Araújo:- Eu gostaria de utilizar a tribuna, já que estão marcados os
15 minutos. Eu fui inscrito no Pequeno Expediente, Sr. Presidente.

 O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  V.Exª  pode  falar  daí,  sentado
confortavelmente onde se encontra, ou da tribuna. O importante é que utilize os 5
minutos, dentro dos 15, para fazer o seu pronunciamento.

 O Sr. TOM ARAÚJO:- Sr.  Presidente,  Srªs e Srs.  Deputados,  subo a esta
tribuna  para  parabenizar  o  encontro  da  Juventude  Democratas,  que  aconteceu  no
último sábado, no Hotel Tulipp In, no Rio Vermelho. Lá estiveram presentes diversos
jovens da capital e de vários municípios do interior do Estado. Foram 68 municípios
representados por diretórios das executivas municipais da Juventude Democratas.

 Lá  esteve  o  nosso  líder,  o  prefeito  ACM  Neto,  fazendo  uma  explanação,
contando um pouco como tem sido a sua experiência como prefeito e como foram os
três mandatos como deputado federal.  Ele, que começou a fazer atividade política
partidária na Juventude Democratas, falou inclusive da experiência de inserir jovens
nos quadros da Prefeitura, o que tem revelado gente muito boa e competente, que faz
a transformação da vida das pessoas de Salvador.

Quero parabenizar o partido, na pessoa do presidente José Carlos Aleluia, que é
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presidente  da  Fundação  Liberdade  e  Cidadania.  Mas  quero  realmente  externar  a
satisfação com o que foi o encontro. O prefeito de Salvador pôde, naquele momento,
falar um pouco antecipadamente de um programa de governo que ele desenvolveu e
de um projeto chamado Salvador 360, que vai, na verdade, criar condições para que
Salvador saia na frente. É um projeto inovador, ousado, com investimentos da ordem
de R$ 3 bilhões, a longo prazo, principalmente no fomento para a criação de emprego
e renda.

Aqui, por exemplo, não vimos, praticamente, por parte do governo do Estado,
qualquer tipo de ação para a criação de emprego e  renda.  Existia um projeto,  de
governos anteriores, de interiorização da mão de obra, ou seja, várias indústrias se
instalavam aqui, no Estado da Bahia, gerando emprego e renda, o que dava dignidade
às  famílias.  Mas  este  governo  parou,  jogou  tudo  fora,  esqueceu  que  se  vinha
avançando.  Foram  indústrias  de  calçados,  indústrias  de  fio  de  sisal  lá,  na
Microrregião do Sisal, o que gerava empregos para as pessoas.

E esse projeto do prefeito ACM Neto marca um novo tempo, uma nova história
para aqueles que precisam ser  inseridos no mercado de trabalho.  Nesse encontro,
nosso prefeito, nosso líder, aquele que, não tenho dúvida alguma, irá contribuir muito
para o  desenvolvimento  do nosso  Estado e  do  nosso  Brasil.  Com ele,  que é  um
político  determinado,  ousado,  competente,  não tenho dúvida  alguma que teremos
tempos melhores na Bahia. Inclusive, parece que a Oposição anda muito preocupada
com o fato do nosso prefeito  ACM Neto estar  sendo convocado pelas ruas,  pelo
partido para ser, com certeza, nosso representante.

Vimos na imprensa que, durante o final de semana, o prefeito participou de um
encontro  no  sábado,  meu  grande  Líder  Leur  Lomanto.  Logo  após  o  encontro,  o
presidente do Partido dos Trabalhadores disse que o prefeito não terá coragem de
disputar as eleições para governador. Eles estão com medo de perder as eleições, de
perder esse tempo, que... Na verdade, não são eles que estão perdendo, quem perde é
o povo da Bahia por ter um governo inoperante e que não consegue resolver a vida
das pessoas. Estradas ruins...

Propaganda é o que esse governo faz. Está investindo tanto em propaganda que
esquece de investir nas pessoas, naquilo que é sério.

O  governador  viaja  o  Estado  inteiro  só  para  entregar  ambulância  e  visitar
escolas, agora, obras, ações de governo para melhorar a vida das pessoas, não faz.

O governo tem que parar de gastar com propaganda, com mídia, com imprensa
e fazer o seu dever de casa. Isso é que é importante.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

O Sr. Pablo Barrozo:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Questão de ordem do deputado Pablo
Barrozo.

O Sr. Pablo Barrozo:- Sr. Presidente, queridos colegas deputados e deputadas,
aproveito esse tempo da questão de ordem para lembrar que, infelizmente, estamos
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aqui há mais de 1 mês sem votar nada nesta Casa por culpa do governo.

Estamos fazendo essa obstrução justamente porque o governo do Sr. Rui Costa,
do  PT,  além  de  inoperante,  ineficiente,  ineficaz,  despreparado,  é  mentiroso  e
caloteiro. As emendas que são destinadas aos municípios e que cada deputado tem
direito, o governador não cumpre o seu dever de pagar as emendas impositivas. Até
os deputados governistas  ligados a  ele  estão protestando.  O governador  demostra
total falta de respeito com os municípios, com os deputados e com esta Casa.

Mas ele não tem essa noção, até porque é um governo forjado na mentira, na
propaganda  enganosa,  na  falta  de  conhecimento,  pregando  a  ignorância  para  os
baianos, querendo que os baianos não fiquem bem informados, fazendo propaganda
enganosa, como acontece, hoje, no Oeste da Bahia, onde foi entregue, pelo programa
Minha Casa Minha Vida, pela ex-presidente Dilma, 1,2 mil casas, deputados. Mas ele
faz a propaganda de 3 mil casas entregues. Infelizmente esse é o governador.

Eu  queria  aqui  –  e  vejam que  estamos,  aqui,  há  1  mês,  sem poder  fazer
pronunciamentos – parabenizar o exemplo contrário do governador, o exemplo da
Bahia que está funcionando. O exemplo do prefeito de Santo Amaro, do Democratas,
que  teve  agora  a  festa  do  Bembé  do  Mercado  e  está  fazendo  uma  belíssima
administração;  o  exemplo  do  prefeito  de  Irará,  do  Democratas,  que  teve  seu
aniversário agora,  nesse final  de semana;  o exemplo do prefeito  de Barreiras,  do
Democratas,  que  em 5 meses  de  mandato  já  asfaltou  mais  de  40 quilômetros  na
cidade, tem mudado a cara da cidade; o exemplo do prefeito de Salvador, que tem
todo  direito,  como ser  político  e  reconhecido  pela  sua  população,  o  que  é  mais
importante, de ser candidato a governador.

Mas o Partido dos Trabalhadores precisa sobreviver. O governador, que não
sabe fazer nada, precisa e quer ganhar uma eleição por W.O. Governador, comece a
trabalhar, meu amigo, porque a sua chapa está fervendo. V.Exª até hoje não mostrou
para o que veio. Governador, tenha vergonha e faça com que a Bahia tenha respeito
na segurança pública, área em que há um desrespeito total, e também na saúde, que
está abandonada. Governador, não tenha medo do prefeito ACM Neto, V.Exª já vai ter
orgulho em dizer que foi governador do Estado da Bahia por 4 anos, o que não é para
qualquer um, é verdade. Mas V.Exª não faz uso do mandato e não vai ser lembrado
nos livros de história como um bom governador, e sim como exemplo de uma forma
de fazer política que acabou com o País. V.Exª vai dar oportunidade de entrar alguém
que  tem  usado  da  política  para  fazer  o  bem  e  tem  sido  reconhecido  pela  sua
população.

Até  os  deputados  do  governo  –  não  é,  querido  deputado  Gika?  –  têm
reconhecido  a  força  do  prefeito  ACM  Neto  e  estão  com  as  mãos  na  cabeça,
desesperados, com receio da sua candidatura.

Quero parabenizar hoje o prefeito ACM Neto por ter lançado o projeto 360
Graus, que faz de Salvador uma cidade menos burocrática e mais eficiente, que é do
que precisamos neste momento. Vamos fomentar a economia e os negócios em nossa
cidade. 
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Parabéns, Salvador, parabéns, prefeito ACM Neto!

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos Geilson):-  Questão de ordem pelo restante  do
tempo, deputado Robinho.

O Sr. Luciano Ribeiro:- Comunicação inadiável, Sr. Presidente.

O Sr.  Robinho:-  Boa tarde a  todos  e  todas,  é  sempre um motivo de muita
satisfação poder  estar  participando,  conversando e  falando dos nossos problemas.
Quero dizer a todos os colegas que hoje tive a grata satisfação de receber em meu
gabinete alguns ex-policiais e também ex-vereadores que nos procuraram, e entramos
com o Projeto de Lei nº 22.283/2017, que altera a Lei nº 11.920 e a Lei nº 7.990, que
é o Estatuto da Polícia Militar da Bahia.

Em 2010,  foi  aprovado  nesta  Casa  um projeto  de  lei  que  dava  direito  aos
vereadores  com mandato  e  ex-deputados  militares  a  voltarem à  ativa.  Antes,  os
policiais que assumiam mandato iam para a reserva automaticamente, e em 2010 foi
aprovado um projeto de lei pelo qual os ex-deputados voltariam à ativa, mas o agente
político vereador ficou fora desse projeto de lei aprovado.

Então queremos com esse projeto de lei, que altera o Estatuto da Polícia Militar
da Bahia, fazer nada mais, nada menos do que agregar justiça para os vereadores, que
também são agentes políticos, vereadores nos municípios, que não tiveram o direito
de voltar à ativa. 

Quero  agradecer  a  essa  comissão,  em torno  de  14  ex-policiais  que  foram
vereadores, para que possam ter o direito de voltar à ativa. O governo do Estado está
pagando  a  esses  policiais,  e  eles  não  estão  trabalhando.  Eles  querem  voltar  ao
trabalho e agregar os direitos que eles têm.

Eu poderia falar mais algumas coisas, mas o meu tempo já está extinto.

Quero  agradecer  pela  oportunidade.  Um  abraço  a  todos,  e  que  Deus  os
abençoe.

O Sr. Luciano Ribeiro:- Comunicação inadiável, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Geilson):-  Pois  não.  Pelo  restante  do  tempo,
comunicação inadiável.

O  Sr.  Luciano  Ribeiro:-  Sr.  Presidente,  Srªs  e  Srs.  Deputados,  gostaria  de
lamentar a morte, hoje, do Dr. Áureo Mendes, ex-prefeito de Licínio de Almeida,
cidade da nossa região, e médico que prestou grande serviço àquela região, às cidades
de Licínio de Almeida, Caculé, Mortugaba, Jacaraci, toda aquela região, e que deixa
uma grande lacuna, tanto na medicina quanto na vida pública.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Ok,  com  apenas  dez  dos  Srs.
Deputados presentes, a sessão está encerrada.

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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